

Pentru finanțarea a 17 proiecte europene

Credit de 100 milioane lei

Municipalitatea orădeană intenționează să contracteze o linie de credit de 100 milioane lei pentru asigurarea finanțării pentru 17 proiecte europene, a căror valoare totală se ridică la peste 489 milioane lei. Propunerea a fost supusă aprobării Consiliului Local, care și-a dat acordul cu votul tuturor consilierilor prezenți la ședința de ieri.

Pe ordinea de zi a ședinței de ieri a Consiliului Local Oradea a figurat propunerea privind contractarea, de către municipalitate, a unei finanțări rambursabile în valoare de maximum 100 milioane lei. Potrivit proiectului de hotărâre prezentat aleșilor locali, banii ar urma să fie folosiți pentru asigurarea finanțării a 17 proiecte europene. Municipalitatea menționează că, pentru proiectele vizate, au fost semnate deja contracte de finanțare, Oradea trebuind să asigure sumele pentru plata lucrărilor, urmând să fie recuperate de la Uniunea Europeană. Valoarea totală a celor 17 proiecte este de 489.163.996,63 lei. Mai exact, acestea sunt: restaurarea Casei Darvas-La Roche (10,5 milioane lei); restaurarea, conservarea și integrarea în circuitul cultural a Muzeului Francmasoneriei (5,56 milioane lei); creșterea performanței energetice a Spitalului Județean (34,6

milioane lei); creșterea eficienței energetice a Școlii Dacia (8,85 milioane lei); creșterea eficienței energetice a clădirilor Liceului Teoretic Onisifor Ghibu (16,1 milioane lei); creșterea eficienței energetice a Grădiniței cu program prelungit nr. 20 (3,37 milioane lei); creșterea performanței energetice a Spitalului Municipal (35,94 milioane lei); creșterea eficienței energetice a clădirilor Liceului Ortodox Ep. Roman Ciorogariu (7,18 milioane lei); construirea unei creșe și a unei grădinițe în Parcul Industrial I de pe Calea Borșului (6,8 milioane lei); extinderea creșei și a grădiniței nr. 28 (4,56 milioane lei); extinderea creșei și a grădiniței nr. 53 (2,27 milioane lei); modernizarea parcului de tramvaie etapa I – achiziția a 10 tramvaie noi (88,8 milioane lei); reabilitarea și dotarea Colegiului Tehnic Traian Vuia (2,64 milioane lei); reabilitarea, restaurarea și refuncționalizarea zidurilor Cetății Oradea, consolidarea și restaurarea Bastionului Ciunt și a Bastionului Bethlen, respectiv a curții nordice și vestice (10,88 milioane lei); modernizarea parcului de tramvaie etapa a II-a – achiziția a 10 tramvaie noi (88,65 milioane lei); crearea unor trasee pietonale și îmbunătățirea transportului public în zona centrală (70,43 milioane lei); dezvoltarea și



Pentru achiziția a 10 tramvaie noi au fost alocate 88,65 milioane lei

prioritizarea transportului de călători (91,88 milioane lei). Potrivit proiectului, perioada de maturitate a contractului va fi de 10 ani și presupune patru ani de trageri și rambursări multiple, în funcție de necesar, și șase ani de rambursări de la încheierea perioadei de trageri.

Primăria Oradea precizează că, prin noul contract de împrumut, gradul de îndatorare al municipiului „se menține sub limita legală de 30% din veniturile proprii, atingând un maxim estimat de 15,97% în anul 2023, incluzând și cofinanțările la proiecte cu fonduri europene nerambursabile”.

Social-democratul Adrian

Negrea a propus contractarea unei sume mai mari, având în vedere valoarea totală a celor 17 proiecte, dar și posibilitatea contractării unor noi lucrări odată cu redistribuirea fondurilor europene. În plus, susține Negrea, cu cât creditul este mai mare, dobânda este mai mică. Primarul Ilie Bolojan le-a cerut consilierilor să voteze proiectul în forma depusă, urmând ca în partea a doua anului viitor, dacă va fi necesar, va fi suplimentată suma. Astfel, propunerea municipalității de contractare a creditului de 100 milioane lei a fost aprobată de toți consilierii prezenți la ședința CLO.

Ioana MATEAȘ

Termen 15 decembrie

Precizări privind bonificațiile

Persoanele care au depus Declarația unică și achită până la 15 decembrie obligațiile fiscale aferente anului 2018 beneficiază de o bonificație de 5%, potrivit ANAF, care menționează, însă, că această bonificație este acordată doar celor care au bifat în Declarația Unică secțiunile de plată integrală a impozitului, CAS și CASS până la 15 decembrie.

Agencia Națională de Administrare Fiscală (ANAF) precizează într-un comunicat că, în ceea ce privește obligațiile fiscale stabilite prin declarația unică sau decizie de impunere anuală, contribuabilii, persoane fizice, care au depus Declarația unică și care și-au acordat prin aceasta bonificația, prin menționarea la rd. 2, rd. 5 și rd. 8 ale lit. C. „Sumarul obligațiilor fiscale datorate”, a sumei aferente acesteia, beneficiază de bonificație, reprezentând 5% din suma datorată, dacă achită cel puțin 95% din suma datorată, până la 15 decembrie 2018, inclusiv. „Această bonificație se acordă prin efectul legii, fără a mai fi necesară comunicarea unui act administrativ fiscal din partea organului fiscal central”, se menționează în comunicat. Contribuabilii, persoane fizice, pentru care au fost comunicate decizii de impunere anuală aferente impozitului pe venit anual pentru veniturile realizate de persoanele fizice în anul 2017, precum și aferente contribuției individuale de asigurări sociale datorate de persoanele fizice, pentru perioada 2016-2017, și care achită până la data de 15 decembrie 2018, inclusiv, cel puțin 90% din sumele stabilite prin acestea, beneficiază de o bonificație, reprezentând 10% din suma stabilită prin aceste decizii de impunere anuală. Despre acordarea bonificației, organul fiscal central înștiințează contribuabilii, persoane fizice, după expirarea termenului de plată pentru acordarea acesteia, respectiv 15 decembrie 2018, inclusiv.

Doina ARONESCU-NEAGOE

Evită riscul unei amenzi ANAF pentru noile Case de Marcat, cu un avans de 100 lei!

Campania de iarnă - fiscal online!

Nedotarea în timp util cu case de marcat cu jurnal electronic este acoperită de legislația prevenirii, ceea ce înseamnă că firmele pot scăpa fără amendă la prima abatere.

După cum știți, prin Hotărârea de Guvern nr. 701/2018, a fost introdusă o nouă contravenție care face obiectul Legii prevenirii, și anume contravenția stabilită la art. 10, lit. ce), din O.U.G. nr. 28/1999 privind obligația operatorilor economici de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale.

Atunci când inspectorii Fiscului vin la firme să verifice dacă și-au luat case de marcat cu jurnal electronic, aceștia vor aplica AVERTISMENTE, în anumite condiții printre care:

compania nu-i dotată cu casă de marcat cu jurnal electronic, dar există pe piață aparate și s-a făcut comandă la un distribuitor autorizat: se dă avertisment și se stabilește un termen scurt pentru dotare și fiscalizare;

În acest sens, FiscalOnline.ro (www.fiscalonline.ro) vine în întâmpinarea agenților economici care nu și-au achiziționat încă Casa de Marcat conformă cu noile reglementări legislative, prin CAMPANIA DE IARNA FISCAL ONLINE (<https://www.fiscalonline.ro/blog/evita-riscul-unei-amenzi-anaf-pentru-noile-case-de-marcate-cu-un-avans-de-100-lei>) din perioada 01 decembrie 2018 - 28 februarie 2019.

Comandă casa de marcat de la FiscalOnline.ro, iar cu un minim avans DE DOAR 100 LEI, îți vei putea rezerva aparatul fiscal până cel târziu la data de 28 FEBRUARIE 2019.

Avem DISPONIBILE DIN STOC casele de marcat de la brandurile: Datecs, Daisy, Incotex, Custom, Tremol etc.

Foarte important de știut este că prevenirea acoperă numai societățile care își schimbă casele vechi de marcat, nu și pe cele care sunt găsite în ilegalitate, adică cele care n-au nici măcar aparate de marcat cu jurnal tipărit.

Pentru mai multe informații cât și Regulamentul Campaniei te așteptăm la magazinul nostru din Oradea, str. Traian Moșoiu, nr. 6, la nr. de telefon 0359.194.303 / 0744.166.694, cât și pe adresa de email: comenzi@fiscalonline.ro sau pe www.facebook.com/fiscalonline.ro.



EVITA RISUL UNEI AMENZI ANAF
PENTRU NOILE CASE DE MARCAT,
CU UN AVANS DE 100 LEI!

FISCAL ONLINE

Și ei sunt ai noștri

Salvați copilașii care se nasc prematur!

Pentru că le pasă de micuții care se nasc prematur, cu șanse mici de supraviețuire, companiile au re-direcționat, prin Salvați Copiii, aproape 1,9 milioane de euro în ultimii șase ani, bani folosiți pentru echipamente medicale. Una din maternitățile sprijinite cu acești bani a fost chiar cea din Oradea.

În Regiunea Nord-Vest, rata medie a mortalității infantile a fost, în 2017, de 7,1 la mie. Defalcat pe județe, în Bihor rata mortalității a fost de 6 la mie, în Bistrița-Năsăud de 8,8 la mie, în Cluj de 4,8, iar în Satu Mare de 7,8 la mie (date aflate în lucru la Institutul Național de Statistică).

Numai în această regiune, Organizația Salvați Copiii România a donat 24 de echipamente medicale, imperios necesare supraviețuirii nou-născuților din secțiile de neonatologie din Oradea, Cluj-Napoca, Baia-Mare, Zalău, Satu-Mare și Bistrița. În total, investiția s-a ridicat la suma de 192.000 de euro.

„Persoanele juridice care doresc să sprijine acest demers pot descărca formularul precompletat cu datele de identificare ale organizației de pe site-ul salvaticopiii.ro. Trebuie menționat că această cheltuială este deductibilă, costurile pentru companii fiind zero. Suma direcționată nu poate fi mai mare de cinci la mie din cifra de afa-

ceri și nu poate depăși 20% din impozitul pe profitul datorat statului, iar plățile trebuie făcute până la 31 decembrie 2018”, se afirmă într-un comunicat al Organizației Salvați Copiii.

Conform acesteia, principala cauză a mortalității infantile este prematuritatea, care înregistrează o creștere semnificativă în aproape toate țările lumii. Copiii prematuri au mari șanse de supraviețuire, dacă maternitatea în care se nasc are la dispoziție aparatură medicală adecvată unei intervenții rapide.

În ultimii șapte ani, Salvați Copiii România a investit aproape 4 milioane de euro în dotarea a 88 de maternități și secții de nou-născuți din 41 de județe ale țării cu aproximativ 515 echipamente medicale, care au ajutat la supraviețuirea a peste 42.000 de prematuri.

Salvați Copiii este o organizație guvernamentală, asociație de utilitate publică, non-profit, democratică, neafiliată politic sau religios, care militează activ pentru protecția drepturilor copilului în România, din 1990, în acord cu prevederile Convenției Națiunilor Unite cu privire la Drepturile Copilului, cu Carta Drepturilor Fundamentale a Uniunii Europene și cu legislația României.

Vasilică ICHIM